



2025年3月14日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐肖 审读:邱立波

生活万花筒

生活如同万花筒,每天都充满了色彩斑斓的瞬间和意想不到的惊喜。无论是遇见既智慧又温暖的老师,还是在外公的小菜园里撒欢,抑或是看着风信子由一颗“洋葱头”到开出美丽芬芳的花朵……这些生活点滴都被小记者们用心捕捉,用文字记录。让我们跟随他们,在这生活的万花筒中发现美好,感受温暖。

我的宓老师

宁波前湾慈吉外国语学校6A班
王嘉树(证号2510145)
指导老师 虞增锋

“随风潜入夜,润物细无声。”每当我轻轻吟诵这句诗,脑海中总会浮现出我曾经的语文老师——宓老师的身影。她的眼睛仿佛夜空中最亮的星星,闪烁着柔和而智慧的光芒,那光芒里,满满的都是对学生的关爱与期待。一头乌黑发亮的短发,显得她格外干练;脸上时常挂着的笑容,如同春日里和煦的阳光,温暖着每一个同学的心田。

宓老师是一位极具教学智慧的老师。记得刚上一年级时,我们总是像一群小鸟一样叽叽喳喳叫个不停。她没有急着开始上课,而是在黑板上工工整整地写了一个大大的“聪”字,温柔地说:“‘聪’字被分成了‘耳’、‘目’、‘口’和‘心’,分别代表着耳朵、眼睛、嘴巴和心。那么,一个聪明的孩子应该怎么做呢?”我们奶声奶气地回答:“要用耳朵听,用眼睛看,用嘴巴说,用心想!”说来也神奇,宓老师的方法就像有魔力一般,从那以后,我们都变得乖巧听话。

宓老师不仅教学有方,更是让人感到无比温暖。她从不大声指责学生,总是耐心地教导我们,等待我们像花儿一样慢慢绽放。下课铃声一响,她从不拖堂,总是催着我们多喝水、多活动,如果有人坐在教室里写作业,她会温柔地把他们赶出教室,去享受课间的快乐时光。

四年级时,我们班举办了一次历史人物故事会。我分享的人物是王勃。当我上台时,心里紧张得不得了。我讲到“王勃18岁……”时,突然脑子一片空白,什么都想不起来了。这时,宓老师开口了。我以为她会批评我,没想到她只是微笑着说:“十八岁就能写出这样的千古绝唱,王勃一定是个优秀且自信的孩子。”这句话既是在评价王勃,更是在鼓励我。顿时,我仿佛浑身充满了力量,继续讲起了王勃的故事。分享会结束时,台下响起了雷鸣般的掌声。

“一日为师,终身为父。”虽然宓老师已经不再教我们了,但她那行之有效的教学方法时常在我遇到困难时给予我帮助,她那如春风般温暖的话语也时常在我耳边回荡。在成长的路上,能够遇到这样一位既智慧又温暖的老师,是我最大的幸运。

宝藏桃树

海曙区石碶街道栋社小学404班
周源生(证号2516493)
指导老师 李静

春天来了,桃花开了。公园里,桃花开得正茂盛,像近在眼前的粉色云朵,美极了!走近一看,一朵朵小花各自绽放着五朵花瓣儿,这些花瓣儿你挤我碰,争着抢C位呢!一阵微风吹过,一朵朵美丽的桃花在空中舞蹈,就像一位位仙女在施展魔法。凑近闻,一股清香扑鼻而来,这香味真是沁人心脾。

桃树结出来的果子是桃子。没熟的桃子是绿色的,一口咬下去,可能有点苦;熟了的桃子颜色由绿渐粉,一口咬下去,味道有点甜,水分十足;熟透的桃子,是粉色的,一口咬下去,这水分足,怎一个“绝”字了得!不光是水分,味道也是超级甜,你吃了一个桃子,就像喝了一杯甜水一样。我觉得李白吃了这个桃子,肯定会诗兴大发。

桃树不仅果实好吃,而且全身都是宝。翠绿的桃叶,可以用于清热解毒、祛风止痒;桃花不仅美,还能利尿消肿、润肠通便;桃树上的桃胶可以滋补养颜、调理气血。

我爱大自然,更爱浑身是宝的桃树!

多彩生活

宁波前湾新区
世纪城实验小学506班
周诗蕊(证号2525130)

在世界的每个角落,生活都以不同的颜色呈现在我们的眼前。

我的生活充满着金色,那是智慧的颜色。我在学校学习知识,聆听老师的教诲,和同学玩耍,边玩边学,十分快乐。金色是我生活的主色调,我要做一个智慧的孩子!

我的生活充满了红色,那是爱的颜色。我一出生,爸爸妈妈就把他们的爱倾注在我的身上,给了我无微不至的关怀。我要是有个头疼脑热,他们便整夜地陪着我,照顾得十分细致。我要是在生活和学习中遇到困难,他们便会来安慰我,让我学会宽容和坚强。爸爸妈妈的爱就像红色的暖流,让我时时刻刻感到家庭的温暖,我要做一个有爱的孩子!

我的生活充满了绿色,那是快乐的颜色。我有许多爱好:爱在蓝天下放风筝,爱在夕阳西下时散步,爱在草地上唱歌跳舞。又到周末了,我带上风筝,来到了美丽的中心湖公园。我把风筝放上了天,然后躺在草地上看蓝天白云,对着飘扬在空中的风筝高歌一曲。我想唱就唱,让心灵在大自然中尽情飞翔。我要做一个快乐的孩子!

我喜欢这多彩的生活,我享受这多彩的生活。



香蕉

宁海县城西小学301班
柴嘉怡(证号2519319)
指导老师 陈建萍

组稿老师 俞春丽



万“柿”如意

高新区实验学校新晖校区502班
王珺玥(证号2527869)
指导老师 张光振

竹之韵

北仑区岷山学校403班
丁茹嫣(证号2510378)

苏轼有诗云:“宁可食无肉,不可居无竹。无肉令人瘦,无竹令人俗。”郑板桥亦有诗云:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”我也很喜欢竹子,喜欢竹子的青翠欲滴,也痴迷于竹子的郁郁苍苍,还陶醉于竹子的亭亭玉立。

奶奶家的屋后也有一片茂密的竹林。远远望去,一棵棵竹子苍翠欲滴,仿佛一片绿色的海洋。一阵微风拂过,那声音轻轻柔柔的,好像一阵琴声。走近一看,一棵棵竹子修直挺拔、直冲云霄,宛如一顶碧绿的华盖,为人们带来无限的凉爽。

雨后的竹林是最有诗意的。夏日的雨后,一株株重重叠叠的竹子被雨水洗礼过,显得更苍翠了。我跑到竹林里,闭上眼睛,深吸一口气,沁人心脾的清香猛地钻入我的鼻腔,顿时神清气爽,还有一股湿润的竹香……

竹子不但是宁静祥和的象征,而且古往今来,竹子的气节一直被人们称颂,竹子节节向上的品质值得我们学习。

外公的小菜园

象山县丹城第四小学504班
王雨宸(证号2515358)
指导老师 张琼

今天艳阳高照,我来到了外公的小菜园。它不大,却被外公收拾得井井有条。

小菜园里种了许多蔬菜和果树。因为连续晴天,蔬菜和果树都没精打采了。我和外公拿着水瓢给蔬果浇水,那一颗颗白菜包得紧紧的,蹲在泥土上像是有什么心事;一片萝卜,半截露在外面,白白的,像一个个顽皮的孩子在玩捉迷藏;一旁的绿包菜也不甘示弱,圆圆胖胖的身子可爱极了。如果到了夏天,还有高高的玉米、爬藤的扁豆呢!

外公的小菜园热闹极了。围栏上的爬山虎绿油油地伸展着,小虫子在菜叶上努力地啃食着,蚯蚓在地里钻上钻下,辛勤地劳动着,鸟儿们对金橘树上的金橘情有独钟,不一会儿,一颗金橘就被它们吞进肚子里了。

看着这热闹的景象,我干得更起劲了,可没过一会儿就累得不行了,双腿发麻,手也酸酸的。这时,我才明白外公的辛苦。原来小菜园的每一处都有外公洒下的汗水,每一处都是外公的心血。

傍晚,夕阳西下。外公收拾好工具,又采摘了一些蔬菜带回去。一路上,我们有说有笑,村子的上空飘起了炊烟,我好像闻到了外婆饭菜的香味啦!

我眼中的乡村乐园

慈溪市明月书院406班
茹诗茜(证号2525622)
指导老师 庄旭

外公的农场是我心中最神奇的童话乐园。每当周末,我就像一只撒欢的小山羊,蹦跳着穿过那青石板路。

最先迎接我的总是“咩咩”的欢叫声。八只白绒绒的羊挤在木栅栏边,像一团团会移动的云朵。我把鲜嫩的玉米梗探进栏杆,羊儿们就会以最快的速度朝我飞奔而来。最有趣的是看小羊吃奶,它们四条细细的腿跪在地上,尾巴摇得像拨浪鼓,吃完还会用粉嘟嘟的舌头舔嘴巴。

绕过羊圈就是母鸡的天下。母鸡总在稻草堆里藏“金蛋”,我每天都像寻宝一样扒拉草垛,摸到温热的鸡蛋时,仿佛握着太阳的碎片。鸭子们则像一群穿着黄靴子的小士兵,摇摇摆摆地跟着我去池塘边,它们扁扁的嘴巴在水里搅出一圈圈涟漪。

菜园里更是藏着无穷的惊喜。春天跟着外公挖荠菜,嫩绿的叶片沾着露珠,像大地的翡翠纽扣。夏天钻进甘蔗林,清甜的汁水顺着下巴流成小溪。最难忘的是秋天摘红美人,橙红的果实像小灯笼挂满枝头,我拿着剪刀,总能很快剪满沉甸甸的一篮子。

傍晚,我们会在小房子前野餐。木桌上摆着现煮的玉米,还有外婆腌的咸鸭蛋。小狗“财财”趴在旁边,小猫“咪咪”在我脚边蹭来蹭去。我啃着甘蔗望着星空,忽然觉得乡村的每一棵草、每一片云都藏着说不完的故事。

这就是我的乡村乐园,一个让鞋底沾满泥巴,让笑声飘满山谷,让回忆永远带着青草香的地方。

风信子成长记

慈溪市文锦书院410班
王一(证号2525449)
指导老师 俞君波

风信子终于到了我家,这个时候的它还是一颗小种球。远远一看,好像一个洋葱头呀!我用一个小漏斗装起它,放入一个玻璃瓶瓶口,让水漫过它的底部。

种下风信子的第10天,我惊喜地发现,风信子种球顶端冒出了几片薄薄、尖尖的、翠绿得如同翡翠一般的小叶子。种球的下端还长出了许多细细长长的根须,像老爷爷的白色胡须,又像那面店里美味、细长的面线。它的小叶子看起来很光滑,但是用手一摸,就可以触摸到许多细细的小绒毛与富有线条感的叶络和叶脉,比较粗糙。

又过了10几天,我发现我的风信子又有了许多新变化!它的叶子比之前更加舒展、更加厚实了。叶子的中间长出了一根大拇指粗的褐色花茎,上面长了许多细小的、短短的绒毛和一些淡褐色条纹;而花茎之上,长满了很多椭圆形的小花苞,好似一个小号的“玉米棒”。它的根须更长了,大概有17厘米左右。

“皇天不负有心人。”我最爱的风信子终于开出了美丽的花儿啦!它的花朵呈漏斗状,六片淡紫色的小花瓣紧紧地靠在一起,花蕊则是金色的,好像一位穿着紫色紧身礼服、戴着金色王冠的小公主。远远望去,小花朵们像一颗颗闪烁的小星星缀满了花茎,美极了!我小心翼翼地摸了摸它的花瓣,触感柔软细腻,仿佛一块上等的丝绸。风信子的叶子也更长了,叶片努力地向外四周伸展,仿佛是为了更好地保护它那美丽芬芳的花朵。

风信子的花语是“多彩的人生”。我相信只要我们不断努力,终有一天,我们也会像风信子一样拥有属于自己的多彩人生。